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   Люди через пристрасть вважають прекрасними безмежну 
кількість матеріальних речей, які насправді не можуть 
принести задоволення серцю. Це відомо як ілюзія чи майя. 
Потрібен час, щоб здолати майю. 
    Як починаючі віддані, ми - люди із змішаними почуттями. 
Ми відчуваємо потяг до Крішни і також нас приваблює 
матеріальна енергія. Це наша внутрішня дилема. Тому, іноді, 
духовне життя визначається як об’ява війни майї, іншими 
словами, боротьба із самими собою. Не дуже легко битися в 
цій боротьбі. Коли ми боремося силою знань, силою глибокого 
розуміння довгострокових переваг слідування духовних 
принципів, то відчуваємо певне полегшення. Але це все 
одно складно, адже, спираючись на знання, як довго можна 
боротися!? 
     В Шрімад-Бгаґаватам 9.19.17 Король Яяті згадує, балаван 
індрія-грамо відвамсам апі каршаті. Почуття настільки 
сильні, що навіть освічена людина, відчуває труднощі. 
   Зрештою, треба боротися силою любові. Ми повинні любити 
нашу духовну діяльність. Якщо нам подобається свідомість 
Крішни, якщо ми любимо Крішну, то ніколи не будемо 
переможені. 
  Досліджуючи вражаючі якості Крішни, ми обов’язково 
притягнемося Крішною, та наша любов до Нього прокинеться. 
Усі жителі Вріндавани були піднесеними відданими; в них 
не було інших захопленнь, окрім Крішни. Усі вони тільки й 
думали та говорили про Його чудові якості та дії. 
   Давайте й ми розпочнемо розмову та обмірковування тем, 
пов’язаних із Крішною, і наше життя стане прекрасним. 
 У Шрі Чайтан’я-Чарітамріті, Мадгйа-Ліла 22.75, Шрі   
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   Чайтан’я Махапрабгу каже Санатані Ґосвамі, сарва маха-
ґуна-гана вайшнава-шаріре крішна-бхакте крішнера ґуна 
сакалі санчаре. В тілі вайшнава є всі великі якості. Віддані 
досягають усіх добрих якостей Кришни. 
    Тому, не тільки Крішна дивовижний, а й Його віддані також 
стають дивовижними. Враховуючи милосердя Шрі Чайтан’я 
Махапрабгу, Крішнадаса Кавіраджа Ґосвамі каже, чітте пабе 
чаматкара, будь-хто здивується і лише зробить висновок, що 
Крішна насправді прекрасний.

    Молюся, щоб звільнитися від усіх ілюзій, 
    Дасанудаса Кадамба Канана Свамі 
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Необмежений! 
 
   Хто може зрозуміти Крішну? Хто може зрозуміти, що за 
всіма цими безмежними єнергіями стоїть особистість? Він 
є ґунарнава, океан якостей. Хто може зрозуміти, що існує 
не тільки один всесвіт, а є незліченна кількість всесвітів, 
брахманда-пракаша, і що всі ці всесвіти виходять із 
Верховного Господа? Хто може зрозуміти, що якості Крішни 
- необмежені? Незважаючи на те, що Він особистість, Він аж 
ніяк не обмежений, та Його якості нескінченні. 
  Відданий втрачає вічність, досліджуючи якості Крішни, 
виявляючи їх та одухотворяючись ними. Усі якості Крішни 
чудові та надихають! Крішна - дивовижний!
   Крішна не сухий, не нудний. Він не працює. Існує необмежена 
кількість енегій, що виходять із Крішни, але Він не має 
роботи, яку повинен виконувати. На тасйа карйам каранам ча 
відйате. Крішна - Верховний Контролер, але Йому не потрібно 
натискати кнопки чи смикати за ниточки, щоб контролювати. 
Cправи йдуть просто за Його бажанням, а Сам Він перебуває 
у безмежних блажених трансцендентних розвагах. 

майядгйакшена пракрітіх  
суйате са-чарачарам 
хетунанена каунтейа 

джаґад віпарівартате 
(Бгаґавад-Ґіта Як Вона Є 9.10) 
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Одночасно один та різний 
 
   Мені дуже подобається одна трансцендентна розвага, коли 
Крішна їсть грунт. Мама Яшода дивиться у ротик Крішни і 
бачить там увесь всесвіт. Це дійсно дивовижно - всесвіт в 
Крішні, і Крішна, в той самий час, всередині цього всесвіту! 
Це справді надзвичайно! Він у всесвіті, із нами, і в той самий 
час всесвіт у Ньому? Як таке може бути? 
  Тут ми спостерігаємо природу Верховного Господа. Це 
дуже добре. Саме тут ми можемо розвивати віру в те, що 
все - є Крішна. Інакше ми можемо засумніватися: як це 
хлоп’я - пастушок, яке грається із своїми телятами та іншими 
хлоп’ятами у лісі, як Він в цей самий час є джерелом усього? 
Крішна є одночасно все і одночасно хлопчик - пастушок? Чи 
може Крішна бути просто хлопчиком із додаванням усього, чи 
цього буде недостатньо? 
     Ні, Крішна вже довершений. Він повний, але всесвіт існує 
без Нього, як ніби відокремлений від Нього. Це викликає 
подив, але є досить дивовижним. Ця трансцендентна розвага 
дуже важлива, тому що вона дає нам розуміння відносно того, 
як Крішна є усім, та в той самий час, відокремлений від усього. 
Ачінтйа-бхедабхеда-таттва, Він немислимо одночасно один 
та різний. 

 Верховний Бог-Особа! 
 
  Крішна - Верховний Бог-Особа. Немає іншої рівноцінної 
форми. Він - Верховний, остаточний авторитет, головна форма 
Господа, найвища! 
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Він - особистість. Він не просто всепроникаюча безособова 
енергія, якась невизначена сила, яка є божественною та 
присутня усюди. Так, Він має безособову енергію, але Він - 
особистість. Чому б ні? Особистість є скрізь у Його творінні. 
Чи вважаєте ви, що маєте щось, чого Господь не має? Крішна 
є первісна особа, аді-пуруша. 
    «Верховний Бог-Особа» - ці слова дещо заплутують. Термін  
«Верховний Бог-Особа» встановлює різноманітні прояви 
Крішни, зазначені в Шрі Брахма-Самхіті: адваітам ачйутам 
анадім ананта-рупам - що Він має необмежені форми, 
ананта-ґуна необмежені якості, ананта-шакті необмежені 
енергії, хоча Він - Єдина Вища Істота. Це встановлює, що Він 
є - єдиний Господь, який має багато різних прояв. 

 Походження всіх інших втілень 
 
  В одному вірші підсумовано все посилання Шрімад-
Бгаґаватам. Це короткий шлях до 18 000 віршів. Його було 
визначено як єдиний вірш, який проливає світло на всі інші 
- парібхаша-сутра - у стислій формі. 
 

ете чамша-калах пумсах 
 крішнас ту бгаґаван свайам 

індрарі-вйакулам локам 
мрідайанті йуге йуге 

(Шрімад-Бгаґаватам 1.3.28) 

   Тут Він каже, що знов і знов з’являється, тисячоліття за 
тисячоліттям, у багатьох формах, та в різних аватарах, але в 
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цій формі Крішни Він є Бгаґаван Свайам - Сам відначальний 
Бог-Особа, з якого все походить, Він є - джерело усіх інших 
форм та усього, що існує. 
    Одного разу, коли Крішна встановив, що Він є - Верховний 
Господь і що всі різноманітні втілення перебувають у Ньому, 
ґопі сказали, «якщо Ти є джерелом усіх втілень, тоді це означає, 
що Господь Рамачандра також тут. Господь Рамачандра мав 
армію мавп та збудував міст через океан. В нас тут є мавпи; у 
нас є водойма. Чи можеш ті будьласка побудувати нам міст?» 
  Крішна влаштував це. Всі мавпи спустилися з дерев та 
зібрали камінці. Вони написали на них ім’я Крішна і ті камінці 
попливли. Тоді ґопі пройшли по мосту. 

 Таємниця Його народження 
 
    Господь Крішна, Верховний Бог-Особа з’являється у цьому 
світі і, певно, народжується. В Шрімад-Бгаґаватам, Шриматі 
Кунті Деві коментує про те, як це дивовижно, що Верховний 
Бог-Особа ніби народжується і в той самий час є нерожденний. 
Як дивно, що Він діє і заразом бездіяльний! 
 

джанма карма ча вішватманн
 аджасйакартур атманах 
тірйан-нрішішу йадахсу 

 тад атйанта-відамбанам
(Шрімад-Бгаґаватам 1.8.30) 

   Треба зрозуміти природу народження та дії Господа. Він - 
нерожденний. Він з’являється як Сонце, з одного всесвіту в 
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інший, знов і знов. Верховний Бог-Особа ніколи не перестає 
існувати навіть на мить. У нас дуже тимчасова ситуація, 
постійно змінюємо тіла. Нам здається, що коли Крішна 
приходить в цей світ, Він також схильний до зміни тіла. 
Крішна, описаний як немовля, поводиться як усі діти, лепече 
по-дитячому. Потім Крішна та Баларама підросли та стали 
хлоп’ятами. Вони почали потроху ходити і хапатися за хвости 
телят. Телята тягнули їх через багно. Хлопчики також каталися 
на їх спинах та всі дивилися! Це подобалось і хлоп’ятам і 
жителям Вріндавани! 
  Коли Крішна підріс ще трохи, Він став дуже вправним 
крадієм! Вкрадені молоко та юґурт Крішна розподіляв між 
мавпами. Мавпи в своєму попередньому житті зробили Йому 
таку добру послугу… Як Він міг би їм віддячити? Ми знаємо, 
що коли Крішна в своєму попередньому втіленні був Господом 
Рамачандрою, мавпи допомогли Йому битися з Раваною та 
повернути Сіту. Та за це Він відплатив мавпам маслом та 
юґуртом прямо із Своїх рук! Просто подивіться як Господь 
розважається! 
   Отже, коли ми говоримо про народження та дії Крішни, ми 
повинні розуміти, що Крішна насправді є нерожденний, хоча це 
так виглядає. Він є довічно Верховний Бог-Особа, який інколи 
приходить у матеріальний світ, щоб виконати трансцендентні 
ігри, і особливо, щоб відповісти взаємністю Своїм відданим. 

 Поза межами нашого розуміння 
 
  Крішна - дивовижна особа, тому що, з одного боку, Він має 
цілком людську природу та поводить себе так само, як всі. 
Тому ми можемо зрозуміти Його настрій. Ми можемо 
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розпізнати Його індивідуальність і дуже глибоко зрозуміти 
Його. Ми можемо розділити Його почуття. 
   А наступної миті Він робить щось настільки надзвичайне, 
настільки надлюдське, що всі просто вражені! 
      Тож Крішна може здивувати нас більше, ніж ми того очікуємо, 
і все ж, іншим разом, Крішна поводить себе настільки в межах 
законів природи, що безперечно, Він - людина. Це протирічча, 
де Крішна іноді є людиною, а іноді надприродним, є постійною 
сумішшю Його трансцендентних розваг. 

 Просто грайливе хлоп’я 

    В Шрімад Бгаґаватам згадується, що Господь Крішна схо- 
жий на хлоп’я, яке грає зі Своїм відображенням. Тож, як 
хлопчик сидить біля води та грає із власним відбиттям, так 
Крішна грає із своїми власними енергіями. Матеріальний 
світ - це тіньове відображення, пратібімба, первісного 
духовного світу; тому матеріальний світ нагадує духовний 
світ в загальному вигляді, хоча просто є тінню, якій бракує 
усіх різновидів рясноти оригіналу. 
 

евам парішванга-карабхімарша- 
снігдхекшаноддама-віласа-хасаіх 
реме рамешо враджа-сундарібхір 

йатхарбхаках сва-пратіпімба-вібхрама 

(Шрімад-Бгаґаватам 10.33.16) 

  “Господь Крішна - є первісний Господь Нараяна, володар 
богині щасливої долі, який насолоджується у компанії молодих 
жінок Враджа - обіймає їх, пестить їх, із любов’ю 
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дивиться на них, усміхається Своєю широкою грайливою 
усмішкою. Це дуже схоже на те, як дитина грається із своїм 
власним відображенням.”
   Тому, спостерігаючи матеріальний світ, можна зрозуміти 
дещо про природу духовного світу. Але духовний світ є сад-чід-
ананда, вічний, повний знання та блаженства, а матеріальний 
світ - тимчасовий, повний невігластва і страждань. 
 

Джерело усієї сили 
 
    Усі живі істоти отримують свою силу від Верховного Бога-
Особи, як у матеріальному світі так і в духовному. 
Залежність від Крішни продовжується не тільки протягом 
матеріального життя, але і в духовному світі. Тільки в 
духовному світі Крішна просуває своїх відданих на платформу 
рівності або навіть переваги. Людина не може стати Богом, 
але може стати благочестивою. 
     Коли Крішна грав у Свої трансцендентні розваги на Землі, в 
Матгурі відбувався турнір із боротьби, на який Камса запросив 
Крішну та Балараму. В той час кремезні професійні борці 
височіли над Крішною та Баларамою. Вони мали величезні 
тіла, а Крішна з Баларамою вигдядали удвічі меншими за них. 
Багато з присутніх людей вважало, що то був нерівний бій та у 
певному сенсі так і було. Як ці крихітні маленькі борці будуть 
битися із безмежним Верховним Богом-Особою! 
     Різні Писання описують це по-різному. Крішна та Баларама 
повністю розгромили тих борців. 
    Але Джива Ґосвамі пише, що пізніше в присутності Камси 
та всіх інших, Крішна та Баларама провели турнір боротьби 
з хлоп’ями-пастушками із Вріндавани і тоді Крішна програв! 
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 Всепривабливий! 

     Якщо Господь не має божественної природи, то в чому суть? 
Він повинен бути божественним. Він має бути надзвичайним 
в усіх відношеннях, дивовижним та вражаючим! Інакше який 
сенс мати Бога? 
  Коли ми вивчаємо про Крішну, ми розуміємо, що Він - 
всеприваблюючий. Він серйозний і в той час грайливий, саме 
це робить Його навіть більш привабливим. 
 Він також веселий. Він жартує та має почуття гумору, я вважаю 
це важливими якостями. Він чутливий, але у той самий час, 
вільний духом. Так що, коли ми дивимось на Крішну, бачимо 
ці всі якості в особистості Крішни і всі вони роблять Його 
дуже привабливим. 
 

Для Крішни немає нічого неможливого 
 
     У Мукта-чаріті, описано як Крішна висадив перли у землю. 
 Мама Яшода запитала, «Що ти робиш?» 
    Він відповів, «О, Я вирощую перли». 
    Як вайш’я з землеробської сім’ї, мама Яшода сказала: «Ти не 
можеш виростити перли, просто сіючи їх в землю як висів!» 
    Але Крішна відповів, «Ні, ні, це можливо! Це працює.» 
     Незабаром після цього, квітучі кущі з перлами почали рости. 
Крішна сказав своїй мамі: «Дивись, вони дуже гарно ростуть. 
Нема ніяких проблем!» 
     Чудова річ, що з одного боку, Крішна зробив це поширеним 
та зрозумілим для нас способом - висадив висів, поливав його 
молоком, а потім як результат, виросли плоди. З іншого 
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боку, вирощування перлів, з яких пишно виростають кущі 
та приносять ще більше перлів, безперечно є надприродним. 
Таким чином, божественна магія Крішни нагадує нам прості 
знайомі речі, які наближають до Нього та роблять все більш 
приємним на смак. 

Його розваги завжди свіжі 
 
    Сказано, що коли Крішна та Баларама покинули Вріндавану, 
Їх відвезли до Матгури. Після того як Вони вбили Камсу, Їх 
батько домовився про Їх навчання та відправив Їх до Сандіпані 
Муні. Вчитель був дуже задоволений Їх служінням та дав 
благословення Крішні. Він сказав, «Ваші слова, та що б не 
казали про Вас, будуть завжди залишатися із смаком новизни». 
Отже, трансцендентні ігри Крішни та слова Крішни завжди 
свіжі через благословення Сандіпані Муні. Звичайно, сказано, 
що Сандіпані Муні подібний до гори. Гора отримує воду із 
хмар і потім роздає її усім за допомогою річок. Тож зрештою, 
все, що здобув Сандіпані Муні, він отримав в першу чергу від 
Крішни. 

Дійсна краса 
 
  Верховний Господь необмежено прекрасний. Але це не 
просто штучний зовнішній косметичний показ краси, а 
скоріше відображення Його благородної натури. Отже, ми 
маємо справу із справжньою красою. 
   Краса - це цікава річ, тому що вона передбачає, що той, хто 
має її, є дуже піднесений. Путана прийшла до Ґокули в вигляді 
дуже красивої жінки та всі подумали, що вона якась 
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богиня. Через надзвичайну красу ніхто не зупинив її злий 
намір. У матеріальному світі, красива зовнішність не завжди 
відображає внутрішній стан серця, як це у духовному світі. 
Крішна, приголомшливо-захоплюючий, гарний зовнішньо, а 
також зворушливо-благородний у серці. 
     В Крішні є невинність і чистота, ніщо не приховано в рисах 
Його характеру. Крішна - чистий доброзичливець усіх живих 
істот, Він зацікавлений лише у благополуччі усіх! 

 Непереборний Крішна 

  Крішна є Бгаґаван. Джива Ґосвамі дає визначення слову 
Бгаґаван - бгаджаніа ґуна васіштха. Він каже, три склади Бга-
ґа-ва означають бгаджаніа ґуна васіштха, а це означає, що 
Його якості настільки дивовижні, що ви повинні поклонятися 
Йому. Він - непереборний. 

 Повний блаженства 
 
     У першому вірші Хамсадута, Шріла Рупа Ґосвамі молиться, 
щоб певна блаженна особистість увійшла в його серце. Ми 
бачимо як він медитує над тим, який блаженний Крішна. 
      Як часто ми саме так думаємо про Крішну? Наше ставлення 
ще не зросло до рівня цінування Крішни, з розумінням того, 
що Він є - дивовижно блаженний. 
    Блаженний Крішна! Все про Нього просто блаженно. Він - 
та блаженна особистість, яку всі шукають. 

 Такий музикант! 
 
    Крішна грає на флейті дивовижним чином. Він такий 
музикант, що Його серце промовляє через флейту до сердець, 
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які дійсно розуміють це послання. Навіть у цьому світі, хороший 
музикант може торкнути серце; Крішна дійсно говорить через 
Свою флейту, як ніхто інший, і так Він прив’язує серця Своїх 
відданих до Своїх лотосових стіп. 

 Уважний! 
 
      Мені завжди подобалося те, що Крішна розмовляє багатьма 
мовами. Крішна дуже добре розмовляє санскрітом, але також 
може розмовляти із тваринами та птахами. Крішна розмовляє 
з усіма. 
    Кажуть, що коли Крішна та хлоп’ята - пастушки граються 
в лісі, вони імітують голоси тварин. Але я думаю, оскільки 
Крішна володіє цією мовою, Він мабуть таємно розмовляє 
з усіма тваринами. Крішна - найуважніший та задовольняє 
серце кожного відданого. 

 Непогрішний 

  Одне з імен Крішни - Ачйута, непогрішний. Шріла 
Прабгупада дає пояснення цього імені в чотирнадцятій главі 
книги Крішна, під назвою «Молитви Господа Брахми». Він 
написав, що Крішна відомий як Ачйута, непогрішний, тому 
що Він завжди помічає навіть найменше запропоноване Йому 
служіння. 

Притулок усіх 

     Крішна зображений як переможець.
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 джайаті джана-нівасо девакі-джанма-вадо 
йаду-вара-парішат сваір дорбхір асйанн адхармам 
стхіра-чара-вріджіна-гхнах су-сміта-шрі-мукхена 

враджа-пура-ванітанам вардхайан кама-девам 

 (Шрімад-Бгаґаватам 10.90.48) 
 
     «Господь Шрі Крішна, це Той, кого знають як джана-ніваса, 
кінцеве пристанище усіх живих істот, Його також знають як 
Девакінандана та Яшода-нандана, син Девакі та Яшоди. Він 
- керівник династії Яду, так, своїми могутніми руками Він 
знищує як усе зловісне, так і кожну нечестиву людину. Своєю 
присутністю Він руйнує всі несприятливі речі для усіх живих 
істот, рухомих та інертних. Його блаженне усміхнене обличчя 
завжди посилює хтиві бажання усіх ґопі Вріндавани. Нехай 
Він буде всеславний і щасливий!» 
    Він є притулком для всіх живих істот. Сухрідах сарва-
дехінам. Саме так, звісно Крішна також є притулком для нас. 
     Проте, ми неспокійно продовжуємо блукати далі та ніде не 
знаходимо спокій для розуму. Де ми ще знайдемо притулок, як 
не в Крішні, який є су-сміта, завжди мило усміхнений і такий 
привабливий? 

 Послання на Його Лотосових Стопах 

   Лотосові стопи Господа - це наш притулок. На лотосових 
стопах Господа багато відбиток, які мають різні значення. 
 Кажуть, що блискавка на лотосових стопах Господа для тих 
людей, які думають, «Я не можу впокоритися Крішні тому, 
що моя карма непереборна». Але Крішна ударом блискавки 
розбиває цю гору карми. Крішна може очистити саме 
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забруднене і у зв’язку з цим для Нього нема перешкод. Тільки 
взявши притулок у Нього, можна досягти цього результату. 
       Також там є палиця із гачком та вістрям, яка використовується 
для контролю над слонами. Ця відбитка для того, щоб 
контролювати розум. Розум могутній та впертий, як слон. Як 
контролювати його? Знайшовши притулок лотосових стіп 
Крішни. 
      Хтось скаже, «Добре, але я просто намагаюся вижити. Мені 
важко матеріально, тому що життя зараз непросте. Працюю, 
щоб заробити достатньо грошей для сплати рахунків, і це не 
залишає мені часу». 
     Не хвилюйтеся, Крішна все забезпечить. На Його лотосових 
стопах - ячмінна кукурудза та риба. Обидва ці символи 
вказують на те, що ті, хто прийме притулок у Крішни, не 
будуть відчувати нестачі в матеріальних благах. 

 Наш найкращий друг 
 
   Якось Прабгупада сказав одному відданому, «Візьми при-
тулок у Крішни, тому що Він твій найкращий друг». 
Відданий відповів, «Шріла Прабгупада, насправді Ви - наш 
кращий друг!». 
    Але Прабгупада наполягав, «Ні. Не я твій найкращий друг. 
Крішна - найкращий друг, тому що я можу розчарувати тебе, 
а Він ніколи». 
 Крішна відомий як бгакта ватсала, завжди ласкавий до 
Свого відданого. Кажуть, що Крішна приймає ту форму, яку 
бажає відданий. Саме цьому Господь має багато форм, щоб 
відповідати взаємністю відданим, які мають різний настрій. 
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 Повністю задоволений, але неповний... 
 
    У Шрімад-Бгаґаватам згадується, що Крішна є атмарама 
- Він повністю задоволений Cобою і ні в чому не має потреби. 
І все ж Він відчуває певну незавершеність. Ця незавершеність 
існує тому, що деякі живі істоти відвернулися від Нього. Вони 
у матеріальному світі, а Крішна бажає, щоб вони повернулись 
додому. 
       Тому Крішна вживає заходи. Знов і знов, Крішна залучає Себе 
до матеріального світу, навіть якщо в цьому не має потреби. 
Він повністю поглинений Своїми вічними задовільними 
трансцендентними розвагами, які просто сповнені безмежного 
постійного зростаючого нектару. 
     Але Крішна - така особистість, яка хоче всього. Навіть якщо 
у Нього практично все є… ні, Він хоче все, повністю! Він хоче 
кожну живу істоту! Тому Він приходить знов і знов у Своїх 
різних втіленнях. 

 Вічний супутник 

  Коли жива істота йде в матеріальний світ, Крішна не 
залишає її одну. Як Параматма, наддуша у серці. Крішна 
особисто супроводжує кожну живу істоту через нескінченне 
перебування у матеріальному світі. 
   Крішна дуже добрий і дуже милосердний, тому Він робить 
нескінченні заходи по поверненню живої істоти до духовного 
світу. Прабгупада казав, що Крішна більш прагне, щоб ми 
повернулися до Нього, ніж ми самі. 
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 Завжди мотивований любов’ю 
 
    Мені подобається у свідомості Крішни те, що це особисто, 
що Святе Ім’я має лотосові стопи і Господь має серце. 
  Ми бачимо, як природа Господа проявляється, коли Він 
являє Себе як Нрісімхадева, який незручним чином виявляє 
милосердя до Хіран’якашипу. Хоча Він рве його на шматки та 
дуже на нього розгніваний, але все ж пропонує йому особливу 
милість визволення. 
  Така природа Господа: Він завжди, завжди мотивований 
любов’ю. 

 Привабливий служінням 
 
   Гаджендра був слоном, твариною, і все ж мав знання про 
Верховного Господа. Тож, це було дуже надзвичайно. Але 
Гаджендра отримав милість тільки тому, що молився Господу, 
поки крокодил висів на його нозі. Господь був зворушений 
тією молитвою і з’явився, тоді Гаджендра підняв квітку лотоса 
з води та підніс її Господу. Тоді Господь був задоволений його 
служінням. 
    Незалежно від того, яку кваліфікацію хтось має чи ні, Крішну 
може притягнути лише віддане служіння!
 

 Уважний до усіх 
 
  Крішна оточений відданими у духовному світі. Дерева 
бажань, які виконують будь-які бажання, корови бажань, 
які дають океани молока! Хлопчики - пастушки бігають за 
Крішною та ґопі таємно зустрічають Його. 
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     Відданих безмежна кількість, і Крішна майстерно маневрує 
між ними, приділяючи увагу кожному. Кожен отримує особисту 
увагу. Зрештою, коли стосунки із Крішною встановлені, нікого 
не цікавлять жодні інші стосунки. Це Крішна, хто на першому 
місці у всіх, і Крішна одночасно пам’ятає кожного із своїх 
відданих.
 

 Центр привабливості! 
 
 Крішна дуже цікава особистість, всі зачаровані Його 
діяльністю. Навіть у цьому світі, всі цікавляться відомою 
особистістю. «Давайте перевіримо! Що знаменитість зараз 
робить?» В нас є така тенденція. 
  Крішна набагато цікавіший, ніж будь-яка знаменитість. 
Тому у духовному світі всі цікавляться, «Що Крішна робить 
прямо зараз? Що Він потім робитиме?» Крішна цікавить усіх, 
і оскільки Він безмежний, Він одночасно розважає усіх! Така 
природа Верховного Господа. 
   Отже, у духовному світі Господь не просто також там є. 
Він - центр усієї уваги. Він є центром уваги. Він там, де все 
відбувається! 

 Слуга Своїх відданих 
 
   Хіба Крішна не зробив все для Пандавів? Чи не був Він 
посланцем для Махараджа Юдхіштхіри? Ми всі пам’ятаємо 
Крішну як Партха-саратхі, візничого Арджуни - по суті, 
слугу Свого відданого. Отже, це Бгаґавад Гіта: відданий стає 
слугою Господа і Господь стає слугою свого відданого. 



30

   В цьому унікальність Бгаґавад Гіти. Ви більш такого не 
знайдете ніде. Ви не знайдете ні в яких інших релігійних 
Писаннях світу своєрідної близькості стосунків, де Верховний 
Господь стає слугою Свого відданого. 
    Чим більше відданий служить Крішні, тим більше Крішна 
служить відданому. 

Захоплений любов’ю
 
    Хто може захопити Крішну більш, ніж Шріматі Радхарані? 
Джаядева Ґосвамі написав в Ґіта Ґовінда: 
  «Де Крішна?» 
  «Крішна - на берегах Ямуни». 
  «Що Він там робить?» 
 «Він вчиться танцювати, а Його кохана Шріматі Радгарані, 
навчає Його усім рухам. Він танцює позаду неї. Куди б Вона 
не рухалась, Він танцює позаду Неї!» 
Тому це приємно, що Крішну можна контролювати. Це 
приємно, що Крішна захоплений любов’ю. Це дуже мило, що 
коли Крішна зник із танцю раси, ховаючись у формі Господа 
Нараяни, все ж був змушений виявити Себе, через велику 
любов до Нього ґопі. 

 Вважає, що любов більше ніж обов’язок 
 
    Крішна показує, що зрештою, любов, яка існує між Ним та 
Його відданим, вище навіть дгарми (обов’язків). Ось чому на 
Курукшетрі, Крішна порушив обіт. Він обіцяв не брати участі 
у битві, але коли Бгішмадев зібрався вбити Арджуну, Крішна 
раптом підхопив колесо колісниці, щоб захистити Арджуну! 
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     Крішна показує, що любов до Його відданого навіть більше 
ніж дгарма. Це навіть більше - любовні стосунки, які існують 
між відданим та Крішною, це та сама таємниця, якої прийшов 
навчати Шрі Чайтан’я Махапрабгу. 

 Мить з’єднання 
 
   Коли Крішна йде Вріндаваною як Мадгава, застромивши 
свою флейту за пояс, дерева, віти яких обтяжені плодами та 
квітами, намагаються доторкнутися до Його лотосових стіп. 
Бджоли дзижчать, оспівуючи славу Господа. У Шрімад-
Бгаґаватам сказано, що ці бджоли мали бути великими 
відданими - мудрецями у своїх попередніх життях. 
     Дерева думають, «Ми такі нещасні. Це через нашу гріховну 
діяльність ми народилися деревами і тому не можемо слідувати 
за Крішною у Його трансцендентних лілах у лісі».
  Але Шрімад-Бгаґаватам наголошує, що навіть Господь 
Брахма, найвища жива істота у всьому всесвіті, молиться, щоб 
стати деревом у Вріндавані. Тож, наскільки величні ці дерева? 
Ким вони були у своєму останньому житті? 
   Коли Крішна йде через ліс Вріндавани, ці дерева можуть чути 
та бачити Його. Санатана Ґосвамі цитує Махабгарату, тасмат 
пашйанті падапа; дерева бачать Крішну та починають цвісти 
поза сезоном та їх гілля починає трястися в екстазі. 

 Відносини із коровами 

   Коли Крішна прокидається, перш за все Він доїть корів. 
Коров’ячі вим’я повні молока, але корови не дозволяють 
нікому торкатися себе, поки їх не подоїть Крішна. Тільки після 
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цього Крішна приймає омовіння. Так що ми бачимо наскільки 
Крішна прив’язаний до корів. 
      Сказано, що Крішна носить флейту, тому що за її допомогою 
Він дбає про корів. Почувши звук флейти Крішни, коров’ячі 
вуха стають як чашки на головах. Корови змушені підійти 
ближче. Підійшовши ще ближче, мелодія більш інтенсивніше 
проникає їм у вуха. Нарешті, корови стають на задні ноги та 
закривають вуха передніми ногами. Але Крішна грає ще трохи 
голосніше! Тож, це зовсім не допомагає! 
       Тоді ці корови кладуть травнику у свої рота на знак смирення 
та благають Крішну зупинитися. Але Крішна не припиняє 
Свою гру та їх почуття стають настільки переповненими, що 
вони слушно завмирають на місці як статуї! 
     Таким чином, флейта Крішни приваблює всіх живих істот. 

 Духовні стосунки 
 
     Ми бачимо, що Господь поширює Себе, поклоняється Собі 
та поклоняється Своїм відданим. Така природа духовного світу 
- кожен висловлює свою любов через пошану та вдячність. 
Духовні стосунки не є випадковими. Духовні стосунки дуже 
глибокі, тому що існує глибока вдячність, і ця вдячність 
виражається у поклонінні. Отже, поклоніння - є складова 
любові та любовного обміну. 
     В матеріальному світі наше поклоніння часто є формальністю, 
але в духовному світі - це частина природного вираження 
любові. 



33

 Крішна према 
 
  Коли Крішна стає Своїми лотосовими стопами у річку 
Ямуну, рослини Ямуни затримують та не дозволяють Крішні 
прибрати Свої лотосові стопи. Ямуна перестає текти та 
починає показувати невеликі вири екстазу, тому що лотосові 
стопи Крішни в її водах. Як вона може рухатись? Течі немає...
   Таким чином усі жителі Вріндавани поглинені у Крішна 
прему. 

 Його чудова обитель
 
   Крішна безбмежно прекрасний, і Його обитель також без- 
межно прекрасна. Палац Нанди Махараджи розкішно 
прикрашений багатьма кольорами, з інкрустованими 
смарагдами на стелі та у стінах, з величезними воротами та 
вежами із красивими прапорами. 
  Там є вісім дуже великих ґошал, що також дуже гарно 
оформлені. Навколо палацу Нанди Махараджи дуже висока 
стіна. Навпроти, через стіну протікає гірський поток, 
створюючи ефект водоспаду. Нанда Махараджа має дивовижну 
садову стіну! 
  Усі жителі Вріндавани мають проточну воду. На горі 
Нандішвара є величезне озеро, і від нього прокладені канали 
до усіх будинків. Хоча в Індії ви завжди бачите людей із 
горщиками для води, але не в Нандішварі, тому що там у всіх 
є проточна вода. Якщо хтось несе кувшини, будьте впевнені - 
то молоко, масло або іноді навіть солодке, не менше! Там таке 
багатство! 
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  Отже, світ Верховного Господа відображає Його чудову 
природу. Він сповнений природних багатств і не має нічого 
негативного. Такі слова, як «зв’язати», використовують для 
зв’язування волосся чи прив’язування телят, не для зв’язування 
злодіїв, тому що там нема злодііїв! Усі повністю задоволені. 
 Ми бачимо, що всі жителі - чудові особистості, які мешкають 
в чудовій обителі, яка просто випромінює всю атмосферу 
трансцендентного екстазу! 

 Повний здивування! 
 
   Основою матеріального світу є страх. Ми воліємо, щоб у 
нашому житті все було сірим і безбарвним. Нам було б краще, 
аби нічого не сталося, ніж запросити до себе щось дивне та 
несподіване. Тому, ми щасливі, коли все нудно та безпечно. 
   Духовний світ повний здивування… постійно! Ніколи не 
знаєш чого чекати, тому що там будь-що трапляється у будь-
який момент, просто щоб виявити більший та глибший потяг 
до Крішни. 

 Вільний від тривоги 
 
   Вайкунтха, духовний світ, - місце, вільне від тривог. Як 
тільки ви відвертаєтесь від Крішни, виникають тривоги. 
  Один письменник склав список речей, які викликають 
тривогу. У тому списоку «Податківець, уряд, щури, павуки…» 
Довгий список, так! Наприкінці списку зафіксовано, «Усе!» То 
був чесний список, тому що все, що завгодно може викликати 
тривогу. Ми відчуваємо тривогу, тому що розлучені із 
Крішною. Але той, хто з Крішною, повністю звільнений від 
тривог. 
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Суттєве питання 
 
     Як це, що всеблагий, всемилостивий та добрий Верховний 
Бог-Особа, який просто сповнений любові, і є доброзичливим 
та другом кожної живої істоти, хто піклується про кожну 
рослинку, кожну маленьку дживу (живу істоту) - як це, що 
Верховний Господь влаштував усі ці різновиди страждань, які 
існують у цьому світі? На це питання дуже важко відповісти. 

    Але це суттєве питання для нас, якщо ми хочемо любити 
Крішну. Якщо глибоко в наших серцях є будь-які сумніви, що 
Крішна взагалі відповідальний за страждання в цьому світі, як 
ми коли-небудь розвинемо любов до Господа? 
   Труднощі та страждання існують тільки з однієї причини. 
Крішна -дійсно безмежний та сповнений любові. Але це 
не безособовий вид любові, який нагадує тепло сонця чи 
благословення усіх - ні, це не те! Це особиста любов і Крішна, 
у цьому настрої, не може чекати довше. Як довго це може 
зайняти? Господь не може чекати вічно поки ми знаходимося 
тут, в матеріальному світі, життя за життям, вічно занепалі, 
та все ще не обернені! Це займає занадто багато часу, таким 
чином Він створив в матеріальному світі деякий механізм 
страждання, щоб привести нас до тями та вмовити повернутися 
до Нього. 

Більша картина 

   Коли ми дивимось на усі руйнування в світі, на біль та 
страждання, ми думаємо , «Це вже занадто! Так! Насправді!» 
Єдиний спосіб - піднятися над цим та подивитися на більшу 
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реальність - тому що є вічність і всі ці тимчасові спади 
та підйоми не так важливі. Ми повинні вийти за межі цієї 
тимчасової реальністі. 
   Знов і знов, ми повинні нагадувати собі, що через наше 
втілення, ми схильні ставати причетними до цієї тимчасової 
реальності. Ми не бачимо всієї картини. Ми, як маленькі 
фігурки на шахівниці - тільки бачимо нашу власну клітинку. 
Ми не бачимо всієї шахівниці. 
    Але ми повинні завжди пам’ятати, що це частина більшого 
плану. Крішна просто очищає живі істоти та повертає їх до 
Нього. Жива істота проходить через коло народження та смерті, 
виліковується від своєї обумовленості, щоб повернутися до 
Крішни у вічний духовний світ. Коли вона там, вона почуває, 
ніби була відсутня лише мить. Весь цей час в матеріальному 
світі… Тільки мить у вічності! Так що знов і знов нам 
необхідно практикуватися бачити більшу картину! 

 У серці 
 
   Деякі теологи скажуть, «Господь спочатку брав участь у 
створенні, але пізніше, це вийшло з-під контролю. Інакше, як 
може існувати зло у світі, якщо Бог - це добро?» 
  Теологічна ділема полягає в тому, що якщо Господь - 
всезнаючий, всемогутній та вседоброзичливий, то як тоді є 
зло у цьому світі? 
     Якщо Господь вседоброзичливий, то як тоді може бути зло? 
  Може це відбувається за Його спиною, то як тоді Він 
вважається всезнаючим? 
Та якщо зло вийшло з-під контролю, то як тоді Господь 
вважається всемогутнім? 
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   Шрімад-Бгаґаватам дає нам це зрозуміти. Зло - це тіньова 
сторона Верховного Господа. Це також енергія Господа, 
вона не відокремлена від Нього. Вона також під контролем 
Верховного Господа та виконує Його намір у поверненні живих 
істот назад до їх первісного положення - бути відданими. 

 Сприятливе місце призначення 
 
     Духовне життя негайно веде до безстрашності. Залиште це 
Крішні. Довіряйте Крішні, Він захистить. Крішна подбає про 
нас. Крішна не збирається покинути нас. Він, безсумнівно, 
дасть нам сприятливе місце призначення, тож у чому 
проблема? Все в порядку. Він буде вирішувати, коли і де, і як, 
і те, і інше… 

 Під Його особистою опікою 
 
  Крішна особисто бере відповідальність за життя Свого 
відданого. Згідно із Шріла Мадгавачар’я, коли відданий 
промовляє, «Крішна, я Твій!» Крішна повністю приймає 
відданого під свою особисту опіку.
      Крішна також присутній у серці. Він відомий як чаітйа-гуру, 
гуру, який живе у серці. У Бгаґавад-Ґіті Як Вона Є, в коментарі 
до віршу тешам еванукампартгам (Бгаґавад-Ґіта Як Вона 
Є 10.11), Шріла Прабгупада пише, що духовний вчитель дає 
учню вказівки, як звільнитися від впливу матеріальної енергії, 
досягти прогресу, та зрештою, повернутися до Господа. Але, 
якщо учень не сприйме належну користь цих вказівок, Крішна 
впроваджує заходи. Він або дає трансцендентне знання 
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із середини, або тягне килим з-під нас, і все наше життя 
руйнується! Тоді що ми можемо зробити? Єдиний притулок, 
який залишається - це Крішна. 

 Ідеальний Крішна 
 
      Чистий відданий має ідеальне розуміння. «Крішна люб’язно 
послав мені всі ці труднощі, щоб вигнати пітьму із мого серця. 
У Крішни є більший план. Так, я мав свій план, але які мої 
плани? Вони ж незначні. Крішна безмежно розумний та має 
безмежне бачення. Тоді чому питати Крішну? Це дійсно 
добрий знак, що мої непутні плани щойно розвалилися! Нехай 
плани Крішни переважають. Звичайно, це на краще». 
    Таким чином, чистий відданий навіть внутрішньо, глибоко 
покірливий, він не бореться із долею.
 

Серце Господа 
 
    Прабгупада сказав, що його батько розповідав, що Господь 
має десять рук. Якщо Він схоче взяти тими десятьма руками, 
що ти будеш робити своїми двома? Він тримає Свої руки у 
твоїх карманах і ти нічого не можеш зробити! 
  Але якщо Господь хоче дати нам щось Своїми десятьма 
руками, тоді як ми збираємось прийняти це нашими двома 
маленькими руками? Крішна не хоче в нас забирати, Крішна 
хоче дати нам. Але ми кажемо, «Ой, все в порядку. Я щасливий 
і з цим…» 
     Отже, Крішна влаштовує так, щоб забрати нас та повернути 
назад до нашої первісної слави у духовному світі. Він насправді 
дуже добрий та Його нетерпіння набагато сильніше, ніж наше. 
Тому що, Господь сповнений милосердя. 
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    А вагота Господа? О, це вторинне. Він завжди сповнений 
милосердя. Господь як Наддуша страждає разом із кожною 
живою істотою. Наші страждання роблять Йому боляче 
більше, ніж нам та все ж Він знає, що це неминуче. Отакий 
Крішна, і якщо ми це зрозуміємо, ми зрозуміємо серце 
Верховного Господа.
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Безкорисливе бажання 
 
  Безумовно, кожен відданий бажає бачити Крішну і це 
бажання не в очікуванні чогось для себе. Ви скажете, «Добре, 
найвищий рівень чистого служіння - звільнитися від будь-
якого егоїстичного бажання, тож хіба не егоїстично, коли ми 
прагнемо повернутися до Господа та бути із Ним? Чи це не 
про наше бажання, замість вищого принципу -задовільнити 
бажання Крішни?» 
     Так, але все ж кожний відданий в своєму серці прагне бути 
із Крішною і Крішна також прагне, щоб кожна жива істота 
повернулася у духовний світ. 

 Не фізична подорож 
 
   Коли один куточок духовного світу покривається хмарою 
ілюзорної енергії, тоді ми не можемо побачити Крішну:
 

 нахам пракашах сарвасйа 
йоґа-майа-самаврітах 

мудго йам набгіджанаті 
локо мам аджам авйайам 

 (Бгаґавад-Ґіта Як Вона Є 7.25)
 

     Крішну приховує Його внутрішня енергія - йоґамай’я. 

 аврітам джнанам етена 
джнаніно нітйа-ваіріна 
кама-рупена каунтейа 
душпуренаналена ча 

 (Бгаґавад-Ґіта Як Вона Є 3.39) 
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   Крішна закривається, коли хтивість палає у серці. Таким 
чином, жива істота проживає у цій покритій частині духовного 
світу. Отже, через ілюзорну енергію, живі істоти вважають, 
що знаходяться у матеріальному світі, але Шріла Прабгупада 
наголошував, що ми насправді зараз у духовному світі. Ніщо 
не відокремлює нас так від духовного світу, як наша власна 
ілюзія. 
     Ми можемо думати, що після великого обсягу важкої робо-
ти у відданому служінні, після чималої кількості кіл Маха-
мантри, після усвідомлення себе дуже добрим відданим, 
після всієї цієї довгої подорожі ми можливо повернемося до 
Господа. Ні, це буде миттєво! 
     Це не фізична подорож. Це подорож повного усвідомлення 
іншого виміру, і потім - ми вже там! 

 Практичний процес 
 
     Як ми прив’язуємося до Крішни? Це здається дуже важким. 
Але зробити це зовсім не важко. У Бгаґавад-Ґіті сказано, що 
всі матеріальні та духовні світи виходять із Крішни. Отже, 
якщо ми насправді збагнемо всю величність Крішни, тоді 
автоматично будемо бачити Його дивовижність та наша любов 
до Нього збільшиться. 

    Чим більше ми усвідомлюємо Крішну, тим простішими ми 
стаємо. Крішна - наше єдине джерело щастя. Тому, якщо ви вже 
одружені, маєте дванадцять дітей, собаку, кота та канарейку, 
ви здивуєтеся, “Чи це дійсно практично?» 
Так, дійсно. Ви можете навчити канарейку повторювати Харє 
Крішна! Чим більше Крішни у вашому домі, тим більше там 
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щастя. Чим менше Крішни, тоді… буде більше головного 
болю, тривог та занепокоєнь. Насправді дуже просто бути у 
свідомості Крішни. Це тільки ми, хто непрості.
 

Запропонуйте свої таланти 
 
    Жива істота є невід’ємною частиною Верховного Господа. 
Вона належить до цієї єдності із Верховним Господом, тож це 
її початкова позиція. Господь та жива істота вічно перебувають 
разом. 
  Ви можете розвивати свою індивідуальність у служінні 
Крішні. Використовуйте свої здібності, використовуйте свої 
таланти, використовуйте свою природу, щоб вона більше 
проявлялась. Будьте тими, ким ви є. Якщо ви артистичні, 
робіть це для Крішни. Хочете щось зробити, робіть це для 
Крішни. Все можливо! 

 Трансцендентне знання 

        Пояснюється, що прив’язаність до Крішни надає можливість 
пізнати все. “Просто почуй від Мене або про Мене», каже 
Крішна. Тат шріну. Ось як можна пізнати причину всього 
сущого та цей проявлений світ. Знання проявленого світу 
означає - знання про його зв’язок із Верховним Господом. 
 Ми бачимо в Бгаґавад-Ґіті, як Арджуна стає збентеженим 
та прив’язується до контролю над долею. Він хотів, щоб доля 
складалась за його планами, але це помилкове уявлення про 
життя. Бгаґавад-Ґіта нас вчить, що ми повинні прийняти план 
Крішни і все, що забажає Крішна в нашому житті. 
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 Трансцендентне знання може піднести нас над  
нашими очікуваннями, навіть вище нашого самоуявлення. 
Воно змінює концепцію, яку ми мали про нас самих та 
нашу ідентичність. З цього починається смирення - коли ми 
визнаємо, що наше уявлення про себе, насправді неправильне 
і ми не розуміємо хто ми. «Весь цей час я помилявся! Весь цей 
час, я був настільки впевнений у своїй ідентичності, а отже, і 
в тому, що до неї належить, що я хочу, що мені потрібно, що я 
повинен мати і без чого я не можу жити. Але тепер я живу без 
цього! Я ніколи не думав, що так зможу!» 
   У цьому секрет та суть Бгаґавад-Ґіти. 
 Із поєднанням Святого Імені та знань Бгаґаватам ми 
відкриваємо аспекти самих себе, про які навіть не підозрювали, 
про які ми навіть і не думали, що могли б мати. Ми стаємо 
тими, ким бути навіть ніколи і не мріяли та досягаємо рівня 
задоволення, яке ніколи не уявляли можливим. 
   Дгрува Махараджа прагнув царство, більше ніж мав його 
батько та дід; наприкінці він здобув духовну планету та 
особисту милість Господа. Дгрува прагнув мати уламки скла, 
але в кінці отримав діаманти. 
   У матеріальному світі реальність завжди менша, ніж наши 
мрії, але в духовному - реальність йде поза межами усього, 
про що ми будь-коли мріяли. 

 Верховний Вчитель 
 
      Господь Крішна виступає в якості верховного вчителя. Знов 
і знов, Крішна різними способами дає нам трансцендентне 
знання. Як Ґовінда, Він розповідає Бгаґавад-Ґіту Арджуні та 
показує нам шлях визволення від матеріальних тенет. 
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   Коли Крішна живе у Двараці, ми бачимо як Він виконує 
Свої щоденні справи. Він прокидається рано вранці, з 
першими півнями. Він благодійно роздає корів брахманам; 
Він займається вранішньою медитацією - медитує на Себе, 
тому що Він Верховний Господь. Не слід думати, що можна 
медитувати на себе. Нам також слід медитувати на Господа. 
   Крішна своїм прикладом показує, якими мають бути наші 
повсякденні справи. Він поєднує вказівки із Своєю милістю, 
це те, що нам потрібно для успіху. Отже, ми також молимось 
лотосовим стопам Крішни, сподіваючись отримати трохи 
милості. Пил з лотосових стіп Крішни, перш за все, можна 
знайти на Його лотосових стопах, а потім також, на відбитках 
Його стіп. Тому, слідуючи Його вказівкам, ми автоматично 
знайдемо пил з Його стіп. 

 Молитва відданого 
 
   Ми отримуємо милість від Крішни та відданих. Крішна 
посилає нам відданих, а віддані дають нам Крішну. Отже, все 
починається з відданого! 
      В одному з коментарів до четвертої пісні Шрімад-Бгаґава-
там, Шріла Прабгупада зазначає, що у цей вік Калі, ніхто не 
має бажання самотужки займатися духовним життям. Але 
через прагнення відданого та втручання Наддуші, це бажання 
прокидається у серці деяких живих істот. 

  Звичайно, ми всі знаємо одного відданого, хто з’явився сам 
та молився Крішні. Потім Крішна почав втручатися і все 
стало можливими! Після цього з’явилися інші віддані, його 
представники. Вони змінюють наше життя. Ці віддані 
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залишають книги, написані на підставі священних Писаннь, 
які можуть пролежати сотні років навколо до їх виявлення. 
Або віддані поклоняються божествам, які іноді зникають, 
а пізніше їх знаходять. Таким чином, милість приходить у 
багатьох формах. Духовне життя починається із молитви 
відданого. 

Милість Шріли Прабгупади 
 
  Якщо ми не досягаємо успіху у відданісті Крішні, нас 
заспокоює те, що ми завжди можемо знайти притулок у 
чистого відданого. Молитва чистого відданого з нами і ця 
молитва обов’язково приверне до нас милість Крішни.
  Отже, ми пам’ятаємо Шрілу Прабгупаду. Як ми можемо 
наблизитися до Крішни без Шріли Прабгупади? Чи ми 
зможемо прославляти Крішну? Як ми можемо розраховувати 
на милість Крішни?
      Прабгупада віддав усе, що мав і таким чином здобув Крішну. 
Потім, всупереч всьому, він невтомно працював всупереч 
обставинам, щоб донести до нас чисте вчення Крішни, чисті 
описи Його життя та трансцендентних розваг. Прабгупада 
дав нам храми, де ми можемо виконувати служіння Крішні, а 
потім нарешті він молився Крішні: 
«Будь ласка, прийми їх. Будь ласка, дай їм Свою милість». 
     Після цього, що Крішна робитиме? Він просто вимушений 
надати притулок усім падшим зумовленим душам Калі-юґи. 

 Щирість 

    Ми намагаємось бути щирими, приходимо до храму та каже-
мо, «Мій дорогий Господь Крішна, я буду твоїм відданим». 
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Але коли ми продовжуємо, то розуміємо, що наша щирість не 
така вже й глибока. 

 джанмаішварйа-шрута-шрібгір 
 ехамана-мадах пуман 

наівархатй абгідхатум ваи 
твам акінчана-гочарам 
 (Шрімад-Бгаґаватам 1.8.26) 

 
    Це висловлення Кунті Деві. Вона промовляє, що чим дов-
ше ми дбаємо за наше народження - місце та положення, чи 
пишаємося ним, чим довше ми прив’язані до матеріальної 
власності, до навчання, щоб вражати людей своїми знаннями, 
до зовнішнього вигляду, - тим неможливіше наблизитись до 
Крішни із почуттям повної щирості - щоб просто повністю 
віддати все своє буття Крішні як Його слуга та стати Його 
прозорим інструментом. 
   Крім того, ми усвідомлюємо, що зміцнення щирості - є 
постійний процес, і щодалі ми розуміємо, «Я ніколи не зможу 
це зробити. Мені не підкорити свою нижчу природу. Це 
здається глибоко вкоріненим». 
     Саме в цей момент ми починаємо молитися про милість. Ми 
звератємося до відданих з проханням про милість, звертаємось 
до Божеств з проханням за милість, ми повертаємося до 
Святого Імені, таким чином ми починаємо шукати милість. 
   У цьому пошуку ми виходимо на інший рівень щирості. 
Отже, наше духовне життя дійсно стає пошуком щирості. Ми 
сподіваємося, що в цьому житті зможемо поглибити нашу 
щиру відданість Крішні. 
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 Силою бажання 
 
       Саме наше бажання змушує нас вийти за межі матеріального 
світу. Коли відданий сильно бажає, так чи інакше, це стає 
можливим. 
  Кажуть, що через милість Махапрабгу, кульгавий може 
перейти гори, сліпий - побачити світила на небі, німий - 
декламувати красномовні вірші. Все починається з бажання.
Коли ми бажаємо служити, Господь відповідає взаємністю та 
за Його допомогою ми можемо бути успішними у ситуціях, 
які при інших умовах були б неможливі. Отже, силою бажання 
служити Крішні, відданий в змозі зробити неймовірне. 
Шрімад-Бгаґаватам 10.1.5 стверджує: 

 пітамаха ме самаре маранжайаір 
девавратадйатіратхаіс тімінгілаіх 
дуратйайам каурава-саінйа-сагарам 

крітватаран ватса-падам сма йат-плавах 

   Взявши притулок у човні лотосових стіп Крішни, мій дід 
Арджуна та інші, перепливли океан поля бою Курукшетри, 
де такі командири як Бгішмадева, нагадують велику рибу 
тімінгілу, яка з легкістю могла б проковтнути їх. 

 Тверда віра 
 
     В історії з Путаною найважливішим є те, що вона отримала 
звільнення, незважаючи на свою демонічну свідомість. Це 
дійсно підстава для нас зміцнювати віру, оскільки дуже часто 
ми думаємо: «Чи прийме Крішна мої підношення? Чи 
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прийме Крішна моє служіння, враховуючи те, що я повністю 
некомпетентний?» 
    Відповідь дає Сам Крішна. Він прийняв служіння Путани; 
Він обов’язково прийме й наше служіння і обов’язково 
обдарує нас своєю милістю. Тому, з твердою вірою ми можемо 
продовжувати наближатися до Крішни. Із великою вірою ми 
усвідомлюємо, що наше оманне его не зашкодить нашому 
прогресу, тому що прогрес досягається милістю Крішни, і 
звісно, ми отримаємо милість, якщо навіть Путана отримала. 
   Отже, трансцендентні розваги Крішни несуть у собі гли-
бокі посилання для зміцнення нашої віри та поглиблення 
відданісті. Так, стрибайте! Стрибайте! Залиште усе! Залиште 
стару віру в матеріальні блага. Нас можуть приваблювати ці 
блага, але якщо ми віримо в них, тоді ми в біді. Наприклад, 
гроші, гроші, гроші… Якщо ми насправді віримо, що завдяки 
грошам ми у безпеці, тоді ми в ілюзії! Тільки віра у Крішну є 
нашою єдиною гарантією. 

 Самовіддача 

  Впокоритися Крішні означає слідувати Його вказівкам. 
Впокоритися Крішні не просто означає думати про Крішну, 
пам’ятати Крішну… Крішна… Крішна! Це не так, що ви бачите 
когось із флейтою та павичевим пером, та думаєте - Крішна! 
Ні, це означає Крішна в цілому - Крішна із Бгаґавад-Ґітою, 
Крішна із вказівками, Крішна, який каже нам що робити, а що 
ні. В тому й проблема із Крішною - Він не тільки солодкий та 
грає на флейті, але Він також каже, що нам робити! Ось чому 
люди краще б мали безособового Бога, який не дає жодних 
вказівок. Але Крішна каже, «Робіть це, а цього не робіть. 
Можете запропонувати Мені це, але не пропонуйте отого!» 
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 Завжди пам’ятай Крішну 
 
    Крішна думає: «Я хочу привести всіх живих істот до духо-
вного світу, де вони зможуть бути вічно щасливими, але не 
хочу, щоб вони чекали занадто довго; тому Я принесу духовний 
світ прямо сюди, у матеріальний світ». 
   Нароттама даса Тгакура співав: голока према-дхана, харі-
нама-санкіртана. 
   Усе багатство духовного світу вже присутнє у формі руху 
санкіртани. Отже, тут, прямо зараз ми вже можемо бути 
вільними від матеріального світу. Прямо зараз ми можемо бути 
у духовному світі - хоча б внутрішньо. Зовні, можливо ні, але 
внутрішньо ми можемо перебувати у духовному світі, просто 
завжди пам’ятаючи про Крішну. Це і є мета усіх духовних 
практик - завжди пам’ятати Крішну і ніколи не забувати про 
Нього. 

Його святе ім’я 
 
    Своєю доброю милістю, Крішна розкриває Себе у Своєму 
Святому Імені. Хоча ми не можемо бачити Крішну віч-на-віч 
- інакше, ніж у формі Божества - кожного разу, коли б ми не 
повторювали святі імена, де б ми не були, у будь-якому місці, 
будь-яких умовах життя, Крішна завжди проявляє Себе! 

 намно хі йаваті шактіх 
папа-нірхаранє харех 

тават картум на шакноті 
патакам патакі нарах 
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  У Брігад Вішну Пурані сказано, що якщо ви промовите 
Святе Ім’я Господа лише один раз, ви отримаєте очищення від 
більшої кількості гріховних вчинків, ніж можете зробити за 
все життя! Ви можете це уявити? 
   Повторювання Його Святого Імені - це віддане служіння 
Крішні. Повторювання не просто входить у наші вуха, але 
і в серце та очищає дзеркало нашого серця від пилу. Чето-
дарпана-марджйанам. Воно руйнує будь-який вплив 
матеріальної енергії на нас. Також заспокоює наше палаюче 
серце, діба ніса хійа джвале, та дає нам задоволення через 
полегшення страждань матеріального життя. 
   Повторення Харє Крішна Маха-мантри - дуже проста річ, 
яку може зробити будь-хто і будь-де. Для цього не обов’язково 
бути багатим, або бути у храмі. Для цього не потрібно 
організовувати великі публічні фестивалі. Це можна робити 
вдома. Можна просто, вдома в простій манері повторювати 
імена Крішни, і якщо ми це робимо, все стане сприятливим. 

 Активний Крішна! 
 
    Святе Ім’я також розмовляє з нами. Це - Крішна у дії. Він 
може показати Себе як Він схоче. Таким чином, повторення 
Святого Імені - це завжди велика пригода. Ніколи не знаємо, 
куди це нас приведе. Шріла Рупа Ґосвамі каже: тундавіні 
тундавала лабхйате. “Коли ми повторюємо, Крішна танцює 
на нашому язику.” Крішна танцює не тільки на язику, Він 
також танцює на подвір’ї нашого серця. Крішна танцює у 
нашому житті. 
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 Уважне повторювання 

  Існує багато технік, які допомогають контролювати наш 
розум та зосередитися на Святому Імені, але коли ми емоційно 
залучаємося до повторення імен Крішни, тоді ми автоматично 
стаємо більш уважними. Емоційна залученість означає 
медитацію на Крішну із вдячністю за те, наскільки насправді 
Він прекрасний, Він настільки прекрасний, що просто повинен 
бути у центрі нашого життя! 
    Навіть до того, як Його Святе Ім’я буде промовлено чисто, 
навіть якщо випадково чи між іншим вимовляємо ім’я Крішни, 
карма вже знищується. Але Святе Ім’я робить ще більше. 
Повторення дає нам звільнення від народження та смерті. 
   Але навіть це - лише побічна вигода. Найважливішим є те, 
що ми отримаємо любов Господа і досягаємо щастя, яке поза 
межами усього, що ми можемо навіть уявити в цьому світі. 
Крім того, Святе Ім’я дивовижне. Його потрібно повторювати 
знов і знов, і все буде відкриватися нам. 

 Медитація душі 
 
    Як можна описати, що таке кіртан чи спільне оспівування? 
Це можна зрозуміти лише через особистий досвід! 
    Звук не просто музикальний. Він духовний. Він багато-
значний. Він приємний. Він звільнюючий. Думати, відчувати 
та бажати - це функції душі, позичені розумом, і зараз, 
мислення, відчуття та бажання прокидаються завдяки кіртану. 
Є смак, який ми не можемо повністю зрозуміти, але насправді 
- це радість душі, глибина душі, медитація душі, яка знову 
виникає. Відчувши той смак, можна займатися цим годинами. 



53

 Особливий час! 
 
   Зараз дуже особливий час. Шрі Чайтан’я Махапрабгу не 
тільки дав нам великий дар - процес повторення мантри Харє 
Крішна, але також Свою особисту присутність. Він непомітно 
допомагає нам увесь час. Це дуже важливо, тому що без 
Нього, ми слабкі, дуже слабкі. Але тому, що Шрі Чайтан’я 
Махапрабгу присутній та активно допомагає нам, зараз, у цей 
час, є можливість для всіх та кожного піднятися на платформу 
чистого відданого та дійсно знайти повне внутрішнє щастя. 

 Безперервне прославлення 
 
   Для відданого, який завжди прославляє Крішну, смерть не 
проблема. Прабгупада сказав, «Відданий у момент смерті 
закриває свої очі, і коли він їх знов відкриває, він вже із 
Крішною у Його трансцендентних іграх». 
   Отже, постійне прославлення Крішни поступово перено-
сить нас до духовного світу. В цьому і є призначення життя і 
призначення нашого часу. В цьому і є призначення будь-чого 
- просто використовувати все для прославлення Крішни. 

 Завжди із Крішною 
 
     Тяжіння до Крішни розвивається, коли ми починаємо Йому 
служити. Служити - означає давати. Давати, не для нашої 
власної вигоди, а для інтереса Крішни та Його відданих. 
Як тільки ми починаємо діяти в інтересах Крішни та Його 
відданих, ми автоматично отримуємо вищий смак у свідомості 
Крішни. 
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 Ті, хто самовіддано займається відданим служінням, 
відклавши інші денні справи, автоматично притягується 
до Крішни. Потім відбувається дивовижна річ - Крішна 
притягується до відданного! Кажуть, що віддане служіння є 
Шрі Крішна акаршані - може привернути Крішну! Не тільки 
ми притягуємося до Крішни, але й Крішна привертається 
служінням Свого відданого. Не може бути й мови про те, щоб 
відчувати себе відокремленим від Нього. Тоді відданий завжди 
із Крішною і його життя - у служінні Йому. 
 Бути пов’язаним любов’ю з Крішною - це насправді духовна 
досконалість. Замість того, щоб злитися з вічною духовною 
енергією Брахмана, де людина вільна від руйнівного впливу 
часу, той, хто служить Крішні, не тільки потрапляє на вічний 
позачасовий рівень, але й смакує блаженний нектар буття із 
Крішною. 

 Віддане служіння очищає! 

   Крішна дуже простий, наскрізь чесний та чистий. З Його 
боку немає ніякого удавання ні дволикості! Якби тільки ми 
змогли прийти до Нього з відкритим і простим серцем, без 
прихованих намірів для особистого чуттєвого задоволення! 
     Але матеріальні бажання вперто залишаються і ми боремося 
далі, хоча іноді світловий промінь натхнення спускається, 
подібно раптовим сонячним променям, що пробиваються 
через переважно хмарне небо. На щастя, Прабгупада дав 
нам практичне віддане служіння - горщики, які треба 
мити, Божества, за якими треба доглядати, і поступово ми 
очищаємося. 
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 Безпричинна милість
 
  Ми повинні служити з любов’ю, але чи в наших силах 
полюбити Крішну? Або любов дарує Крішна? 
  Любов завжди дарує Крішна. Вона є даром від Нього 
і повністю залежить від Його милості. Милість Крішни 
безпричинна, тому Крішна може подарувати її кому завгодно. 
Ми всі можемо щось робити, щоб привернути Його милість. 
Крішна має серце, тож Він сповнений вдячності. 
  Драупаді довелося пережити вдосталь, коли Дугшасана 
намагався стягнути з неї одежу. Тоді вона впокорилася Крішні 
й вигукнула: «Ґовінда!» 
     Пізніше Крішна сказав: «Щоразу, коли я згадую, як Дра-
упаді просто впокорилася Мені... вдячність у Моєму серці 
до неї зростає». Тож, Крішна глибоко цінує служіння Свого 
відданого і відчуває, як Його це окрилює. 

Набуття якостей Крішни 

сарва маха-ґуна-ґана вайшнава-шаріре 
крішна-бгакте крішнера ґуна сакалі санчаре 

 (Шрі Чайтан’я-Чарітамріта, Мадгйа-ліла 22.75) 
 
    Цей вірш говорить, що в тілі вайшнава присутні усі добрі 
якості. Відданий дійсно проявляє усі добрі якості Крішни. 
Служачи комусь, ми вбираємо якості цієї особистості. Це 
логічно. Все, що важливе тій людини, стане важливим і для 
вас. Так, коли ми служимо Крішні, все, що важливе для Нього, 
стає важливим для нас. Таким чином, ми розвиваємо добрі 
якості Крішни через Його милість. 



56

 Близькі стосунки 
 
  Коли ми поклоняємося Крішні, ми досягаємо не тільки 
звільнення від народження та смерті, але й любов до Господа. 
Із Крішною любов вільна від будь-якого страху і благоговіння. 
 Крішна дуже досяжний, і любов може розвиватися без 
перешкод. З усіх стосунків, які можуть бути, стосунки із Ним 
- найінтимніші. 
 

 Наше природне положення 
 
  Ми знайдемо вічний притулок тільки тоді, коли пере-
буватимемо у своєму природньому положенні. Природа живої 
істоти - служити Крішні. Кожен повинен служити, але немає 
більшого об’єкта для служіння, ніж Крішна. 
  Починаючи розуміти Крішну, ми починаємо розуміти 
себе. Кожен розвиває індивідуальність у стосунках. Можна 
почати стосунки із якоюсь річчю або з особистістю... можна 
закохатися - у зіркоокого, але, чи надовго? Назавжди? Давайте 
подивимось, скільки триватиме вічність! 
     В цьому світі ми займаємо себе стосунками із матеріальною 
енергією у формі багатства, власності, влади. 
   У нас є стосунки із нашим будинком, сім’єю, власністю, 
роботою, національністю, світом. Але ми забули, що в нас 
є стосунки із Крішною. Повторення Харє Крішна маха-
мантри знову збудить нашу первісну любов до Крішни. 
Ми прокинемося, як від глибокого сну. Ми зрозуміємо, що 
насправді єдиний, спражньоцінний - це Верховний Господь. 
   Стосунки змінюються, але одні стосунки існують завжди - 
це наші стосунки із Крішною. Зараз вони можуть бути у 
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непомітному стані, але у Свідомості Крішни ми починаємо 
згадувати ці стосунки, і тоді вони приносять нам задоволення. 
Відчуття повернення додому! 

 Особистий Господь 
 
    У Свідомості Крішни ми бачимо, що стосунки із Господом 
- це не якийсь односторонній процес. Справа не в тому, 
що Господь всепроникаючий, благословляючий, однаково 
люблячий усіх живих істот; скоріше, ми маємо особистого 
Господа, який дуже тісно пов’язаний зі Своїми відданими. 
 Так, Він - усеблагословляючий, усюдипроникаючий, 
неупереджений, люблячий, для тих, хто не впокорився Йому, 
але Він емоційно пов’язаний із Своїми віддіними.
    Крішна емоційно причетний до Свого відданого настільки, 
наскільки сам відданий причетний до Нього. Чим більше 
відданий думає лише про Крішну, не відволікаючись, тим 
більше Господь відповідає взаємністю, і наше життя стає 
магічним! 

 Крішна пахтає серце 
 
   Крішна збиває юґурт у масло і Крішна збиває серце Свого 
відданого. Крішна прагнув підняти Нараду на вищий рівень, 
тому Він не зробив Себе легко доступним для нього. Він дав 
Нараді стимул по-справжньому присвятити себе. 
     Нарада був маленьким п’ятирічним хлопчиком. Він служив 
Бгактіведантам, їв рештки їхньої їжі, виконував їхні вказівки 
та медитував на Крішну під деревом. Нарешті Крішна з’явився 
перед хлопчиком, який був в екстазі! Але потім Господь зник. 
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Нарада дуже засмутився, тож Господь знову з’явився, щоб 
заспокоїти його, сказавши: «У цьому житті ти більше не 
побачиш Мене, але ти повинен із вірою продовжувати свої 
духовні практики, і тоді знову побачиш Мене в кінці». 
  Він дочекався, поки Нарада розвинеться далі у своїй 
практиці, і в кінці того життя дав Нараді остаточне становище 
- духовне тіло. У цьому духовному тілі Нарада Муні мандрує 
матеріальними всесвітами, граючи на своїй віні. Він завжди 
прославляє святі імена Господа і вживає нескінченних заходів, 
щоб звільнити зумовлені душі. 
   Звичайно, кожна особистість йде своїм власним шляхом, 
і не можна сказати, що Крішна буде поводитися із кожним 
відданим так, як із Нарадою Муні. Але принцип такий: Крішна 
дає заохочення відданому, а потім відступає... потім Він знову 
з’являється і знов відступає... із наміром виявити все сильнішу 
і сильнішу відданість. 
   Навіть з ґопі розлучається просто для того, щоб пахтати 
їхні серця і викликати ще глибшу прив’язаність, більшу 
відданість, більшу цілеспрямованість. Це, по суті, стосунки 
Крішни із будь-якою живою істотою - вічно витягувати із 
серця відданого все більше і більше любові. 

 Справжня реалізація! 
 
  Ми зростаємо і відкриваємо повний потенціал у наших 
відносинах із Крішною. Ніякі інші стосунки не можуть 
цього запропонувати. Інші зв’язки можуть дати нам стільки 
всього - всі види притулку. Емоційну підтримку - безумовно! 
Виконання наших бажань - абсолютно! 
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   Ми переходимо від одних стосунків до інших. Спочатку 
це батьки із усією підтримкою - мама і всі обійми! Потім ми 
шукаємо інші стосунки і знов знаходимо притулок у чиїхось 
руках! Ці стосунки дають нам тимчасовий притулок, тимчасову 
підтримку, тимчасове полегшення, тимчасове натхнення 
і ніякі обійми у світі не зможуть навіки задовольнити наші 
потреби раз і назавжди! Тільки у стосунках із Крішною ми 
знайдемо довготривале задоволення. 

Все, що дійсно важливо! 

 бахунам джанманам анте 
 джнанаван мам прападйате 

васудевах сарвам іті 
 са махатма су-дурлабгах 

 (Бгаґавад-Ґіта Як Вона Є 7.19) 
 
     Після багатьох народжень людина приходить до розуміння: 
васудевах сарвам іті - що Крішна - є все. Головна мета 
- усвідомлення того, що Крішна - це все, Він - мета життя; 
зрозуміти, що Крішна - це все, що є дійсно важливим. 
  Шріла Бгактісіддантха Сарасваті Тгакур коментував, що 
існує багато вогню, і хтось може сказати, що: «Спочатку я маю 
загасити це полум’я, а потім звернуся до Крішни. Я повинен 
вирішити цю проблему, і потім звернуся до Крішни. Я досі 
маю ще трохи проблем, потім я повернуся до Крішни». 
     Отже, бахунам джанманам анте, це триває безліч нарожде-
ннь. Так багато речей, з якими треба розібратися! Але, врешті-
решт ми приходимо до розуміння васудевах сарвам іті - Крішна 
- це все! 
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 Крішна краде наше серце! 
 
    Коли ви входите у стан свідомості Вріндавани, ви можете 
скрізь бачити Крішну. Тоді ви зустрінете злодія Крішну. 
Крішна - злодій, який краде все. Він краде очі того, хто 
дивиться на Нього. Він краде вуха того, хто слухає Його 
флейту. Він викрадає всі почуття Своїх відданих, аж поки 
вони не приголомшуються. Вони стають глухими і сліпими до 
всього земного. 
   Їм байдуже, що про них скажуть або подумають люди; їм 
байдуже до багатств цього світу, тому що вони зрозуміли, який 
дивовижний Крішна! Коли людина по-справжньому відчуває, 
наскільки привабливою та задовольняючою є Свідомість 
Крішни, вона більше не хоче нічого іншого. Крішна краде 
масло і водночас наше серце. Це дійсно справа Крішни - 
вкрасти серце Свого відданого! 

 Любов до Господа 
 
    Любити Господа означає любити все в Ньому: любити те, 
як Він грає на Своїй флейті, любити Його лотосові очі, Його 
лотосові руки, Його лотосовий рот, Його лотосовий пупок, 
Його лотосові стопи, настанови Бгаґавад-Ґіти, тадійя, Його 
відданих, Ґанґу. 
        Нам подобається як Крішна спілкується зі Своїми відданими. 
Нам подобається, як Він краде прасад. Нам подобається, що 
Крішна з хлоп’ятами-пастушками краде пакунки із обідом. 
Нам подобається, що Крішна грає на Своїй флейті так, як 
ніхто не може собі уявити. Нам подобається, що Він любить 
грати в слова. 
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   Так багато речей, які можна любити. Отже, любов до Крішни - 
це не просто якийсь дуже високий, містичний стан свідомості, 
який називається любов’ю до Господа, - це дуже конкретна 
річ. І завжди є більше, що відкривати. І все це варто любити. 
  Отже, любов до Бога не є невизначеною. Це не щось 
універсальне та всеохоплююче. Ні, ми любимо Крішну та 
дивовижні розваги Крішни, тому що Він такий людяний. 
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 Настрій Крішни 

  Доброзичливий до усіх - це настрій Крішни і настрій 
відданого Крішни. Ті, хто повторюють святі імена Крішни, 
мають такий настрій. Вони думають про благо всіх. Їхній 
настрій: це не тільки моє щастя, моє щастя не засновано на 
стражданях інших, ні, моє щастя включає в себе щастя усіх!» 
Сугрідах сарва-дехінам . Це дуже велика мета. 

 Емоційно залучений до кожного 
 
     Серце прагне бути милосердним до зумовлених душ. Це не 
просто: «Так, я чудово проводжу час тут зі своїми пакорами 
тощо…» Ні! Як можна насолоджуватися пакорами, коли 
люди страждають у світі? Як можна спати, коли є хоча б одна 
людина, яка потрапила в круговорот народження і смерті? 
    Так почувається Крішна. Крішна емоційно залучений. Він 
думає: «Як я можу насолоджуватися безмеженим задоволенням 
в океані трансцендентного блаженства, якщо не вистачає ще 
однієї людини?» 
    Звичайно, Він насолоджується у океані трансцендентного 
блаженства кожну мить, але Він хоче, щоб кожна людина 
також була частиною цього блаженства - такий є Крішна. Тож, 
якщо навіть Крішна емоційно залучений, то як може відданий 
не бути залучиним? Ми емоційно пов’язані з усіма, а не лише 
з нашим маленьким колом. Відкрийте серце для всіх! 
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 Співчуття відданого 
 
    Чистий відданий є пара-дукха-дукхі. Він відчуває стражда-
ння інших живих істот. Він співчутливий та розуміє, що за 
відсутністі Крішни існує лише страждання - притрушене 
цукром чи без прикрашень, але тим не менш страждання. 
    Порожність життя без Крішни - також страждання. Чистий 
відданий, сповнений співчуття, хоче, щоб інші також пізнали 
Крішну, бо ніщо інше не може задовольнити серце. 

 Створення гармонії 
 
     Все тут лише для однієї цілі - служити Верховному Господу. 
Коли ми це знаємо, світ замість того, щоб бути розділеним, 
стає єдиним. Ми стаємо гармонійними, коли усвідомлюємо, 
що вся ця енергія - усі дерева, трава й усі тварини - є 
частиною творіння Крішни. Якщо це власність Крішни, то 
той, хто є Його слугою, не може ставитися до світу, як до 
смітника. Автоматично виникає повага. Ми не підемо в ліс із 
бензопилою, керовані жадібністю, щоб порахувати, скільки 
дерев ми спроможні спилити за годину! Ми будемо поважати 
творіння. 
     Шріла Прабгупада цитує в Бгаґавад-Ґіті Як вона є: 

 ахам сарвасйа прабгаво 
маттах сарвам правартате 
іті матва бхаджанте мам 

будга бгава-саманвітах

 (Бгаґавад-Ґіта Як Вона Є 10.8) 
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     «Я - джерело всіх духовних і матеріальних світів. Все похо-
дить із Мене. Мудрі, що досконало знають це, присвячують 
себе відданому служінню Мені і поклоняються Мені всім 
серцем». 
  Прабгупада казав: «Якщо ви любите тіло, то полюбите 
палець. Це означає, що якщо ви любите Крішну, ви також 
полюбите усе Його творіння!» 

 Святе бачення 
 
     Коли ми бачимо недоліки в інших, ми повинні знати, що ці 
недоліки є і в нас. Великі та чисті віддані не бачать цього! 
   Сказано, що найвищі віддані не бачать вад ні в кому, бо 
бачать, що всі, так чи інакше, служать Крішні. Тож коли ми 
бачимо вади в інших, це означає, що ми самі сповнені вад. 

 Завжди будь слугою 

   Якщо ми бачимо себе господарем, «Я - господар. А ви 
всі мої піддані», то що ми маємо? Світ, де ніхто не довіряє 
один одному, і кожен думає: «Хто буде експлуатувати мене 
наступним?» Це світ, де кожен має захисний механізм - світ зі 
стінами, замками, світ, повний чужих людей. 
    Це має змінитися. Це зміниться лише тоді, коли ми візьме-
мося за духовне життя. Ми можемо стати по-справжньому 
близькими один до одного тільки тоді, коли служитимемо 
одному Верховному Господу Крішні. Тоді ми можемо бути 
пов’язані як брати, сестри, друзі, як вайшнави. Коли ж настане 
той день - день, в якому нам більше не потрібні ключі? 
   Я пам’ятаю, коли я подорожував Індією. Я був там сам і 
не мав грошей. Я підходив до будинку і просив води. Вони 
давали мені воду, і пропонували поїсти! 
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     Це культура - культура, де ми бачимо весь світ як одну вели- 
ку родину, не світ чужих людей, а сім’ю, засновану на 
справжній дружбі, де всі бажають один одному добра. Це те, 
чого ми прагнемо. Ми хочемо такого світу, тому що кожен 
відчуває себе чужим у світі, повному незнайомців. 

 Вища мета 
 
      Цей матеріальний світ дещо відкриває про природу Крішни. 
У коментарі до «Шрімад-Бгаґаватам» 1.11.26 сказано; «Те, 
що називають красою природи - є лише Його усміх, а те, що 
називають солодким пташиним співом, є лише відголоски 
Господнього шепоту». 
    Якщо ви бачите красу в цьому світі, знайте, що це - усміх 
Крішни. 
   Усмішка - знак вітання. Отже, усмішка Крішни запрошує нас 
у духовний світ! Усмішка Крішни знаходиться у красі цього 
світу. 
   Це означає, що ми дійсно можемо оцінити промені ранко-
вого сонця; ми можемо відчути красу цього світу, а не просто 
списати все на майю. Ми можемо розуміти, що це відображення 
духовного світу, який є ще безмежно більшим і безмежно 
прекраснішим. Тільки уявіть, якщо тут є тільки відображення! 

 Вражає! Це багатообіцяюче! 
 
      Таким чином, Вайшнав може бути у цьому світі і одночасно 
мати дух відречення, дух, який не піддається впливу 
матеріальної енергії та насолоди матеріальним тілом. Він 
може сказати: «Я йду до вищої мети життя». 
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        В той самий час він може бути м’якосердим і відкритим. Йому 
не потрібно закриватися. Він не каже: «Ні, я не прийматиму 
цю ілюзію матеріальної краси. Я не буду дивитись на неї, не 
буду слухати, не зверну на неї уваги».
 

 Визнаючи Його власність! 
 
  Крішна - це Ішвара-парама. Він - джерело усього, та 
безумовно, ми повертаємо Йому все, що Йому належить. Іноді, 
у той час, як приймаємо омовіння в Ґанзі, зачерпуємо трохи 
води і потім повертаємо її назад, тому що хочемо здійснити 
чисте підношення. Так само ми пропонуємо Крішні все, що 
вже належить Йому! 
   Усе, навіть наші тіла, є енергія Крішни. Так! Усе в цьому 
світі належить Крішні, у тому числі наші тіла, діти, будинки 
та всі наші володіння! 
  Отже, все має бути використано для Крішни. Ми самі, 
звичайно, мусимо жити; потребуємо притулок, їжу і так далі, 
але ми діємо від імені Крішни. Ми шануємо прасад Крішни. 
Ми читаємо книгу про Крішну перед сном, а потім бачимо 
про Нього сни. Таким чином, всі головні функції задіяні в 
служінні. 

 Завойовуючи Крішну 
 
     Якщо ми хочемо наблизитися до Крішни у настрої дружби, 
ми повинні виконати Його бажання. Приклад цьому можна 
знайти в Шрі Чайтан’я-Чарітамріті відносно Харідаса Тгакура. 
    Одного разу Господь Чайтан’я нарікав Харідасові Тгакуру: 
«А як же всі ті живі істоти, які перебувають у різних тілах, 
вони не можуть повторювати святі імена?» 
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   Харідас відповів: «Мій Господи, будь ласка, не хвилюйся. 
Відлуння від дерев - це спів дерев. Коли славляться святі 
імена, відлуння відбивається від дерев, і таким чином дерева 
також оспівують. Так і живі істоти отримують милість. Не 
хвилюйся!». 
  Тож, це дуже приємно, тому що зазвичай живі істоти 
тривожаться і моляться Господу: «О, Господи, будь ласка, 
забери мої хвилювання! О Крішно, так чи інакше, будь ласка, 
змуси це працювати! О Крішно, будь ласка, захисти мене!» 
   Ми завжди звертаємося до Господа, коли маємо справу із 
нашими тривогами, але подивіться на Харідаса Тгакура - 
він заспокоює схвильованого Господа! Ось як завойовується 
Крішна.
 

 Маріонетка Крішни 
 

  Служіння вимагає жертв. Коли хтось займає комфортну 
нішу в свідомості Крішни і не має труднощів в служінні, він 
починає відчувати сухість. 
    Починаються думки: «Я не знаю! Я намагаюся бути відда-
ним, але це так важко». 
    Отже, ми повинні намагатися бути на передовій в служінні, 
у нашій практиці, і тоді є життя! Тоді ми відчуваємо, ніби ми 
танцюємо! Ми - частина цього танцювального руху, танцюємо 
на поверхні землі. Це наша мета - танцювати, як маріонетки у 
руках Крішни! 

Повністю приваблені! 
 
     Деякі люди вірять у закон тяжіння і в те, що все, про що ми 
думаємо, - притягуємо до себе. Але насправді все відбувається 
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навпаки. Ми - це ті, кого весь час щось притягує: «Ой, птахи! 
О, сонце! О, відображення у воді! О, ліс! Ой, яка краса!» А коли 
нас ніщо не приваблює, ми впадаємо в депресію: «Життя не 
приносить користі. Життя не має сенсу. Життя жалюгідне...» 
    Але коли ми усвідомлюємо, що саме нас приваблюють, тоді 
ми можемо зрозуміти, що в кінцевому підсумку те, що ми 
шукаємо, - це не просто щось, що є досить привабливим. Ні, 
ми хочемо когось абсолютно привабливого, і це Крішна! 

 Крішна у центрі 
 
     Прабгупада дивувався: «Як це зі мною сталося? Я - людина 
похилого віку. Я - іноземець. Я приїхав до Америки без грошей. 
Як це диво сталося зі мною? Я можу сказати лише одне, що 
стовідсотково намагався виконувати наказ свого духовного 
вчителя». 
   Коли гуру задоволений, тоді і Крішна задоволений. Тоді 
Крішна робить усе можливим. 
   Прабгупада був дуже успішним, але не прийняв жодного 
тріумфу. Він завжди вказував на Крішну або свого духовного 
вчителя. 
   Він казав: «Місяць насправді не має власного сяйва. Він 
просто відбиває світло сонця. Так само, якщо ви бачите в мені 
якусь добру якість, знайте, що це лише відображення доброї 
якості мого духовного вчителя» 

   Прабгупада не претендував на славу. Він завжди виділяв 
Крішну або свого духовного вчителя. Він завжди ставив 
Крішну у центр. 
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 Він - Той Самий! 
 
    Звичайно, добре шукати натхнення у товаристві відданих, 
але ми також повинні навчитися знаходити Його, коли ми 
зовсім на самоті. Якщо ми завжди намагаємося заповнити 
вакуум, перебуваючи з іншими, і сподіваємося, що станеться 
щось надихаюче, тоді кожного разу, коли ми самі, будемо знов 
повертатись у вакуум. Ми також повинні навчитися цінувати 
присутність Крішни, коли залишаємося на самоті. 
    Він тут! Він завжди тут! Ми ніколи не буваємо самотніми! 
Крішна тут у всій Своїй пишній славі. Тож де питання 
необхідності йти до когось, коли ми маємо Крішну? 
    У будь-яких стосунках завжди є третя особа - це Крішна! Він 
набагато більше надихає, ніж будь-яка інша людина. Тому ми 
повинні пам’ятати, що третя особа завжди є, і, врешті-решт, 
це Він - Той Самий! Той, від Кого ми насправді черпаємо 
натхнення! 

 Кожен відданий - пуджарі 
 
    Ми повинні пам’ятати, що ми ніколи не буваємо самотніми 
- ніколи! Ми завжди з Крішною, тому кожну мить треба 
присвятити Йому - кожну мить! Світ як вівтар, і ми маємо 
бути пуджарі. Нам слід взяти речі цього світу, очистити їх та 
запропонувати Крішні. Це те, що ми повинні практикувати, і 
саме тому ми маємо храми. Храми призначені для того, щоб 
ми могли практикувати, стати повністю відданими пуджарі 
Крішни. 
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 Пов’язуйте все із Крішною! 
 
    Крішна - Верховний Господь. Тому все, щоб ми не робили, 
ми повинні робити для Нього. Щоб ми не їли, повинні їсти 
для Нього. Що б ми не пропонували, ми повинні пропонувати 
для Нього або Йому. Йат кароші, йад ашнасі, йадж джухоші, 
дадасі ят. Чим більше ми пов’язуємо все, що робимо, з 
Крішною, тим більшої сили набуває наше служіння.
 

 Прославляючи Крішну 
 
  Якщо ми хочемо йти швидко, якщо ми справді хочемо 
швидше потрапити до Крішни, то повинні використовувати 
максимальну кількість нашого часу і енергії просто на 
прославлення Крішни. 
   Це можна робити різними способами - енергією, майном, 
інтелектом, дотепністю - прана, артха, дгійа, вача. Але якщо 
ми хочемо швидко йти до Крішни, то так чи інакше, ми повинні 
завжди прославляти Крішну! Рупа Ґосвамі каже: «Йєна тена 
пракарена манах Крішна нівешайєт».
 

 Життя в поклонінні! 
 
  Кажуть, що Крішна є сарварадгйа; Йому поклоняються всі, 
навіть Господь Брахма та Господь Шива. Отже, ми також 
повинні поклонятися Йому. Але через гріховні нахили у 
серці ми мислемо: «Що? Поклонятися? Чому саме я маю 
поклонятися?» 
Але все наше життя поступово має стати життям поклоніння. 
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Занурений в океан любові
 
   У четвертому розділі Аді-ліли Шрі Чайтан’я-чарітамріти 
описані любовні якості Шріматі Радгарані. Сказано, що Її 
любов завжди охоплює якості Крішни. Крішна має безмежні 
якості, і щоразу, коли Вона відкриває нову якість Крішни, Її 
любов негайно охоплює й цю якість. 
    Ми також починаємо більше любити Крішну, коли більше 
відкриваємо Його і більше приймаємо Його безмежні якості. 
Ми вже почали, і це триватиме вічність. Коли Крішна 
бачить усю любов у серцях Своїх відданих, Його серце 
розплавляється, та любов зростає. Таким чином, є океан, 
у якому з’єднані постійно зростаюча любов усіх відданих 
та любов Крішни. Завдяки повторенню Святого Імені ми 
збираємося увійти в премамрітамбо, океан трансцендентної 
любові! Не залишайтеся зовні! 

Забудьте матеріальний світ 
 
   Коли Крішна одягає коштовності на Своє тіло, ті оздоби 
стають ще прекраснішими. З особистостями цього світу 
зазвичай все трапляється навпаки! Джива Ґосвамі пише в 
Гопала-кампу про трансцендентні розваги Крішни. 
        Він пише про місцеву жінку, яка мала кошик фруктів. Крішна, 
ще зовсім маленьке хлоп’я, бачив, як люди обмінювалися із 
жінкою збіжжям на фрукти, які та назбирала у лісі. 
     Крішна дуже хотів фруктів, тож Він пішов до неї із збіжжям, 
але по дорозі все розсипалося із Його маленьких дитячих 
ручок. Та для літньої жінки то все було дрібниці. Вона просто 
дала Йому повні руки фруктів, і Крішна дуже щасливий пішов 
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геть. Потім старенька побачила, що її кошик наповнився 
самоцвітами!
      Джива Ґосвамі продовжує… Тож, жінка повернулася додому 
у ліс і там вирішила просто викинути усі ті дорогоцінні камені. 
Вона хотіла знов побачити усмішку Крішни. Жінка назбирала 
більше плодів і повернулася до Нього, тому що Його усмішка 
найдорожче усіх дорогоцінностей. 
   Отже, вона стала чистою відданою, яка більше прив’язана 
до Крішни, ніж до матеріального світу. Це проста природа 
парамахамси. Парамахамса більше приваблений Крішною, 
ніж матеріальним світом, і тому парамахамса може сказати: 
«Просто забудьте про матеріальний світ. Дорогоцінності 
камені - це добре, але усмішка Крішни набагато краще!» Вона 
безцінна. 

 Шукаючи Крішну 

    Шріла Прабгупада сказав, що у Вріндавані ми знаходимося 
на колінах у Крішни. Отже, ми тут, щоб знайти Крішну; 
ми тут, щоб побачити Крішну. Нам потрібно дивитися поза 
межами будь-якого матеріальної незручності. Ми перебуваємо 
у тапо-бгумі, землі, де потрібно виконувати аскези. Тож ми 
не повинні дозволяти, щоб матеріальні обмеження, яких ми 
зазнаємо, захоплювали наш розум. Ми терпимо, навіть якщо 
виникають труднощі. 

 тат те нукампам су-самікшамано 
бгунджана еватма-крітам віпакам 

 хрід-ваг-вапурбгір відадган намас те 
 джівета йо мукті-паде са дайа-бгак

 (Шрімад-Бгаґаватам 10.14.8) 
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      Людина, яка витримує труднощі, стає дая-бгак, правомірним 
наступником милості Крішни. У Вріндавані панує такий 
настрій. Отже, коли з’являються труднощі, ми сприймаємо це, 
як: «О, це для мого очищення», але ми продовжуємо шукати 
Крішну, ми завжди шукаємо Крішну! 

 хе радхе враджа-девіке ча 
лаліте хе нанда-суно кутах

шрі-говардхана-калпа-падапа-талє 
калінді-ване кутах ґхошантав 

іті сарвато враджа-пуре 
кхедаір маха-віхвалау 

ванде рупа-санатанау радху-
йугау шрі-джива-гопалакау 

     Я з глибокою пошаною схиляюся перед шістьома Ґосвамі, а 
саме Шрі Рупа Ґосвамі, Шрі Санатана Ґосвамі, Шрі Раґхунатха 
Бгатта Ґосвамі, Шрі Раґхунатха даса Ґосвамі, Шрі Джива 
Ґосвамі та Шрі Гопала Бгатта Ґосвамі, які всюди у Вріндавані 
дуже голосно кричали, «О царице Вріндавани, Радгарані! О 
Лаліта! О сину Нанди Махараджа! Де ви всі зараз? Чи ви десь 
на пагорбі Ґовардхана, чи під деревами на березі Ямуни? Де 
ви?” Таким був їх настрій у свідомості Крішни. (Шрі Шрі 
Шад-ґосвамі-аштака 8) 
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Кадамба Канана Свамі 

Кадамба Канана Свамі (1953 - 2023) був духовним вчителем, 
лідером та гуру, який надавав ініціації в Міжнародному 
товаристві свідомості Крішни (ІСККОН), відомому як рух Харє 
Крішна. Народився в невеликому місті поблизу Амстердама, в 
Голландії, він виріс у заможній родині, яка спеціалізувалася на 
комерції та управлінні. 
Не цікавлячись ні тим, ні іншим, він обрав власний шлях. В 
кінці 1970-х років він познайомився із вченням ІСККОН і 
відразу обрав шлях бгакті-йоґи. Незабаром він став постійним 
членом організації, присвятивши своє життя служінню 
Господу Крішні.
У 1978 році він приєднався до храму у Вріндавані, відомому як 
Крішна-Баларам Мандір, служачи на різних керівних посадах, 
в тому числі був президентом храму в 1990-1995 роках. У 1997 
році, після десятиліть бездоганного і відданого служіння, він 
зрікся від мирського життя та прийняв санньясу від свого 
духовного вчителя Джаядвайти Свамі, видатного учня Шріли 
Прабгупади.
Протягом останніх чотирьох десятиліть Кадамба Канана 
Свамі багато часу приділяв подорожам світом, ділячись 
мудрістю Бгаґавад-Ґіти та вченням святих Вайшнавів. Він 
виступав на незліченних семінарах, ретрітах і фестивалях, а 
також написав кілька книг про духовність і практику бгакті-
йоґи. Він був відомий своїм жвавим і захоплюючим стилем 
викладання, а також своєю здатністю робити складні духовні 
концепції доступними для людей будь-якого походження.
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На додаток до своєї служби в якості менеджера, Кадамба 
Канана Свамі також був досвідченим музикантом. Він записав 
кілька альбомів духовної музики, які були високо оцінені за 
запальні мелодії та глибину відданості, надихнувши тисячі 
людей у всьому світі поглибити свою духовну практику.
Протягом багатьох років Кадамба Канана Свамі інтенсивно 
подорожував по всьому світу, по континентах і країнах, де 
своїми могутніми проповідями і захоплюючими кіртанами він 
вплинув на багатьох людей, спонукаючи на пошук вищої мети 
та сенсу в їхньому житті. Однак наприкінці своєї подорожі, 
знаючи, що він знаходиться на останній стадії раку, він 
повернувся саме до Вріндавану, в Індію, до святої дгами.
Тут він готувався до свого кінцевого призначення - духовного 
світу. Оточений учнями і старшими відданими, він залишив 
своє тіло під звуки надихаючого відданого співу в незабутній 
спосіб.
Він був сміливим, жартівливим, динамічним і доступним, 
відомим тим, що мотивував усіх тих, хто його знав - від 
старших, однолітків і сучасників до його учнів і послідовників 
- викладатися на максимум у свідомості Крішни. Його 
заохочувальна манера поведінки та надихаючі досягнення 
зробили його ідеальним практиком бгакті-йоґи, чиїми стопами 
слідують тисячі.
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